

Обоснования отнесения к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности профессионального стандарта «Специалист по определению кадастровой стоимости»

Профессиональный стандарт «Специалист по определению кадастровой стоимости» разработан базовой организацией СПК ТПП РФ – Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, во исполнение пункта 16 раздела III распоряжения Правительства Российской Федерации от 17 января 2019 г. № 20-р при активном участии Фонда развития профессиональных квалификаций ТПП РФ, экспертов и специалистов Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, а также республиканских, краевых, областных государственных бюджетных учреждений кадастровой оценки – основных работодателей указанных специалистов.

В установленном порядке Советом проведено профессионально-общественное обсуждение проекта профессионального стандарта, оработаны замечания и предложения к проекту, поступившие в ходе обсуждения. В результате проект профессионального стандарта был одобрен решением НСПК от 31 июля 2020 года, протокол № 46.

Кроме того, вид профессиональной деятельности, указанный в проекте профессионального стандарта, относится к виду экономической деятельности – кадастровая деятельность (ОКВЭД 2 код 71.12.7 – Кадастровая деятельность), что является сферой деятельности СПК ТПП РФ, так как решением Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям от 28 июня 2016 года (протокол № 15) к ведению СПК ТПП РФ отнесен вид профессиональной деятельности в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на объекты недвижимости – профессиональный стандарт «Специалист в сфере кадастрового учета» (утвержден приказом Минтруда России от 29 сентября 2015 года № 666н), который в настоящее время проходит процедуру актуализации.

К моменту одобрения проекта профессионального стандарта «Специалист по определению кадастровой стоимости» Советом в соответствии с приказом Минтруда России от 12 декабря 2016 года № 726н разработаны проекты наименований квалификаций и требований к квалификации, на соответствие которым проводится независимая оценка квалификации. Проведено

профессионально-общественное обсуждение проектов квалификаций. В стадии подготовки пакет документов для направления проектов квалификаций в Национальный совет для утверждения.

Советом принято решение о разработке в 2020-2021 гг. профессионального стандарта «Кадастровый инженер», о чем соответствующее уведомление направлено в Минтруда России.

Таким образом, Советом формируется блок профессиональных стандартов, связанных с осуществлением кадастровой деятельности и операциям с недвижимостью.

В настоящее время в состав СПК ТПП РФ входит президент Ассоциации «Саморегулируемая организация кадастровых инженеров» (А СРО «Кадастровые инженеры») В.С.Кислов. А СРО «Кадастровые инженеры» создана в 2005 г., в 2009 г. партнёрство получило статус саморегулируемой организации в сфере кадастровой деятельности. Сегодня А СРО «Кадастровые инженеры» является крупнейшим из зарегистрированных в госреестре СРО саморегулируемой организацией в сфере кадастровой деятельности в России и насчитывает в своих рядах более 6000 аттестованных кадастровых инженеров. Подразделения Партнерства открыты и успешно работают в 35 субъектах РФ.

Для координации в рамках СПК ТПП РФ создание системы профессиональных квалификаций и применения профессиональных стандартов в кадастровой деятельности руководителю Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии О.А.Скуфинскому направлено предложение войти в состав Совета.

На основании вышеизложенного, считаем, что профессиональный стандарт «Специалист по определению кадастровой стоимости» следует отнести к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности.

Обоснования отнесения к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности профессионального стандарта «Специалист по управлению интеллектуальной собственностью и трансферу технологий»

В соответствии с решением Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям от 28 июня 2016 года, протокол № 15, к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности отнесен вид профессиональной деятельности – создание и охрана интеллектуальной собственности, защита и введение в оборот прав на нее (профессиональный стандарт «Специалист по патентоведению»).

Введение в хозяйственный оборот прав на интеллектуальную собственность невозможно без процессов, связанных с ее управлением и трансфером технологий. Таким образом, профессиональный стандарт «Специалист по управлению интеллектуальной собственностью и трансферу технологий» является логическим продолжением разработки квалификаций для специалистов, чья профессиональная деятельность связана с работой с интеллектуальной собственностью. А вид профессиональной деятельности «Управление интеллектуальной собственностью организации» неразрывно связан с видом профессиональной деятельности «Создание и охрана интеллектуальной собственности, защита и введение в оборот прав на нее».

В разработке проекта профессионального стандарта «Специалист по управлению интеллектуальной собственностью и трансферу технологий» приняли участие Торгово-промышленная палата Российской Федерации, г.Москва (ответственный разработчик), Фонд развития профессиональных квалификаций ТПП РФ, ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Минтруда России, Федеральный институт промышленной собственности (ФИПС), Общероссийское отраслевое объединение работодателей «Союз машиностроителей России», Ассоциация «Лига содействия оборонным предприятиям», ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)» (МГТУ им. Н.Э. Баумана), Российская государственная академия интеллектуальной собственности.

Под эгидой ТПП РФ консолидируется профессиональное сообщество в сфере создания, защиты и управления интеллектуальной собственностью. Работает Совет ТПП РФ по интеллектуальной собственности (в настоящее время формируется новый состав Совета). ТПП РФ является учредителем одной из старейших компаний в области интеллектуальной собственности "Союзпатент" (основана в 1922 г.), одной из ведущих компаний, оказывающих

российским и иностранным клиентам услуги по правовой охране интеллектуальной собственности: изобретения, полезные модели, промышленные образцы, товарные знаки, наименования мест происхождения товаров, селекционные достижения, доменные имена, программного обеспечения и др.

В составе СПК ТПП РФ данное направление координирует А.О. Аракелова – ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская государственная академия интеллектуальной собственности» (РГАИС). РГАИС – единственная государственная образовательная организация в России, которая готовит специалистов в области создания, управления, правовой охраны и коммерческого использования объектов интеллектуальной собственности.

Практика применения вступивших в силу законов РФ по правовой охране интеллектуальной собственности, а также рассмотрение вопросов организации на государственном уровне борьбы с нарушением прав интеллектуальной собственности показали острейшую потребность общества в специалистах с полноценной профессиональной подготовкой в этой области. В связи с этим РГАИС с 1998 года проводит подготовку юристов со специализацией в области правовой охраны интеллектуальной собственности, а с 1999 года – подготовку менеджеров со специализацией в сфере экономики и коммерческого использования интеллектуальной собственности в соответствии с лицензией.

ФГБОУ ВО РГАИС является базовой организацией стран-участниц СНГ по подготовке, профессиональное переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности и оказывает научно-консультационную поддержку в подготовке международных нормативно-правовых актов на площадке СНГ.

В дальнейшем Советом по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности совместно с ФГБУ "Федеральный институт промышленной собственности" планируется разработка новых профессиональных стандартов в сфере интеллектуальной собственности и объединение их в единый комплекс стандартов с целью повышения эффективности развития изобретательской и инновационной деятельности.

На основании изложенного, считаем, что профессиональный стандарт «Специалист по управлению интеллектуальной собственностью и трансферу технологий» носит межотраслевой характер и его следует отнести к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности.

Обоснования отнесения к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности профессионального стандарта «Специалист в сфере промышленной безопасности»

Профессиональный стандарт «Специалист в сфере промышленной безопасности» разработан базовой организацией СПК ТПП РФ – Торгово-промышленной палатой Российской Федерации. Профессиональный стандарт разработан по инициативе и при активном участии экспертов и специалистов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор). В разработке и обсуждении профессионального стандарта приняли участие представители профессионального и экспертного сообщества ТПП России, в том числе АО НПКЦ «Энергия», Национальный Союз СРО в области промышленной безопасности, ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность», ПАО «ГМК «Норильский никель», ООО УК «МЕТАЛЛОИНВЕСТ», АО «Научно-технический центр исследований проблем промышленной безопасности», ЗАО «Российская корпорация средств связи», АНО «Промышленная безопасность», АО «НПО «Эшелон», ООО «НИИ Транснефть», ГБУ «Российское энергетическое агентство», Минэнерго России; ООО НПО «ОргНефтеГаз», ООО «Газпром межрегионгаз», НП «СРО Промбезопасность Сибири», которые входят в состав Комитета ТПП РФ по промышленной безопасности, возглавляемый руководителем Научно-технического совета Ростехнадзора Б.А.Красных.

В составе Совета сформирована Рабочая группа по разработке и применению профессиональных стандартов в сфере промышленной безопасности, проектов квалификаций и оценочных средств для независимой оценки квалификации. Рабочей группой в соответствии с приказом Минтруда России от 12 декабря 2016 года № 726н разработаны проекты наименований квалификаций, которые в настоящий момент прошли профессионально-общественное обсуждение. В стадии подготовки пакет документов для направления проектов квалификаций в Национальный совет для утверждения.

В состав Совета входит член Научно-технического совета Ростехнадзора, директор Федерального бюджетного учреждения «Научно-технический центр «Энергобезопасность» (ФБУ «НТЦ Энергобезопасность») П.С.Каныгин (ранее – председатель Общероссийского профессионального союза экспертов в области промышленной безопасности). ФБУ «НТЦ Энергобезопасность» – государственное учреждение, подведомственное Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору и осуществляющее научно-техническое сопровождение деятельности Ростехнадзора.

Также П.С.Каныгин является председателем Наблюдательного совета Федеральной экспертной палаты в области промышленной безопасности,

учрежденной ТПП России и Российским союзом промышленников и предпринимателей, в том числе в целях ведения независимого контроля за качеством работы экспертных организаций и развития системы независимой оценки квалификации специалистов в сфере промышленной безопасности.

Важно отметить, что обеспечение промышленной безопасности на особо опасных производственных объектах является полномочиями Ростехнадзора, а под эгидой ТПП России создан Комитет ТПП РФ по промышленной безопасности, куда вошли ключевые эксперты и специалисты по промышленной безопасности ведущих экспертных организаций России: Национальный союз СРО в области промышленной безопасности, ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность», АО «Научно-технический центр исследований проблем промышленной безопасности», АНО «Промышленная безопасность», АО «НПО «Эшелон», НП «СРО Промбезопасность Сибири» – всего 56 организаций.

Следует отметить, что данный вид профессиональной деятельности – осуществление производственного контроля, техническое диагностирование, освидетельствование и экспертиза технических устройств на опасных производственных объектах, обследование, освидетельствование и экспертиза зданий и сооружений на опасном производственном объекте – носит межотраслевой характер без привязки к конкретной отрасли экономики.

К моменту одобрения профессионального стандарта "Специалист в сфере промышленной безопасности" Национальным советом (протокол № 46 от 31 июля 2020 года) СПК ТПП РФ разработаны квалификации и требования к ним, которые прошли профессионально-общественное обсуждение и согласованы Ростехнадзором.

На основании изложенного, а также во избежание дробления между различными СПК важнейшего для государственной безопасности вида профессиональной деятельности считаем, что данный стандарт следует отнести к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности для организации его дальнейшего применения при координирующей роли Ростехнадзора.

Ростехнадзор поддерживает отнесение указанного профессионального стандарта к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности (письмо Ростехнадзора прилагается).



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ  
И АТОМНОМУ НАДЗОРУ  
(РОСТЕХНАДЗОР)

СТАТС-СЕКРЕТАРЬ  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

ул. А. Лукьянова, д. 4, стр. 1, Москва, 105066  
Телефон: (495) 647-60-81, Факс: (495) 645-89-86

E-mail: [rostehnadzor@gosnadzor.ru](mailto:rostehnadzor@gosnadzor.ru)

<http://www.gosnadzor.ru>

ОКПО 00083701, ОГРН 1047796607650

ИНН/КПП 7709561778/770901001

*Н.В. Арфьева* № *10-02-05/455*

На № СПК/061 от 30.07.2020

Председателю Совета  
по профессиональным квалификациям  
торговой, внешнеторговой и отдельным  
видам предпринимательской  
и экономической деятельности  
Торгово-промышленной палаты  
Российской Федерации

С.Н. Катырину

[nazarova@tpprf.ru](mailto:nazarova@tpprf.ru)

Уважаемый Сергей Николаевич!

В соответствии с письмом Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации от 6 апреля 2020 г. № СПК/025 Ростехнадзор в пределах установленной компетенции рассмотрел и согласовал проект профессионального стандарта «Специалист в сфере промышленной безопасности» (далее – Стандарт), который определяет критерии оценки квалификации специалистов, осуществляющих деятельность по производственному контролю и оценке технического состояния оборудования, возможности его дальнейшего применения на опасных производственных объектах с учетом всех требований промышленной безопасности.

Учитывая, что Стандарт разработан для специалистов, осуществляющих свою деятельность в области промышленной безопасности, Ростехнадзор поддерживает отнесение указанного Стандарта к ведению Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

*С уважением,*  
*А.В. Демин*

А.В. Демин